

1957年10月1日创刊

第十九届国际医疗器械博览会本月举行

800多家参展商展示最新技术，展览同期举办高水平论坛

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者2日获悉，由深圳市洁净行业协会与广东省医院协会、广东省实验室设计建造技术协会联合主办的2021第十九届（广州）国际医疗器械博览会将于26日—28日在广州举行。本届博览会展览面积40000平方米，参展商800多家，预计吸引国内外20000多位专业买家到场。

据介绍，本届展会的特色展区包括医学影像展区、远程移动智能医疗展区、诊断治疗设备展区、手术器械展区、检验设备及用品展区、病房护理设备及器具展区、医疗器械设计与制造展区、消毒用品展区、辅助产品展区、医疗用品及卫生材料展区、医疗医学仪器展区、防护用品展区等。截至目前，已有凯泰

科、老肯、红太阳、迈尔、弘联、广立进、至善时代、保伦等国内外相关企业报名参展。

值得一提的是，展览同期将举办第二届国际医院建设大会（学术会议）、医用消毒感控大会、智慧医院高峰论坛、医养健康发展高峰论坛、第三届防疫物资采购交易会等高水平峰会。

深圳拟推进绿色数据中心建设

据介绍，作为国家信息枢纽城市，深圳需深入布局5G等未来产业

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市工业和信息化局发布《深圳市绿色数据中心评价规范（征求意见稿）》，在3月26日前公开征求社会意见。记者了解到，本标准提出了深圳市绿色数据中心的评价体系框架和等级划分，规定了深圳市绿色数据中心的评价对象、评价方法、评价方式、评价报告和复核监督，适用于深圳市绿色数据中心的评价活动，包括运营商、互联网、公共机构、金融、能源、生产制造等各业务领域和各类规模的数据中心。

深圳市工业和信息化局表示，随着互联网、移动互联网、云计算以及大数据等应用的快速发展，数据中心已经成为战略基础设施，全球范围内掀起数据中心建设热浪，与此同时，数据中心产生的大量温室气体排放，消耗的大量水资源以及其产生的废弃设备都在给环境保护带来严峻挑战。全球数据中心耗电量占总耗电量的比例为1.1%—1.5%。如何降低数据中心能耗、实现绿色发展，不仅成为数据中心运营者探索的方向，更成为各国政府高度重视的问题。在我国，建设绿色数据中心已经成为行业发展的重要方向，包括政府、企业、行业组织在内的业界各方，正在积极推动绿色数据中心的建设。

据介绍，深圳市作为国家信息枢纽城市，需深入布局5G等未来产业，对数据中心需求极为迫切。如何使数据中心在满足城市需求的同时，满足节能降耗的要求，实现绿色发展，是深圳等一线城市需要解决的问题。深圳市属于高温、高湿的亚热带海洋性气候，由于数据中心绿色评价具有一定的区域特性，特别是电能使用效率和节能措施等受气候、经济发展、城市规划、技术应用等因素影响较大，因此，深圳市绿色人居环境促进中心联合中国电子学会等科研院所和行业企业共同起草了《深圳市绿色数据中心评价规范》。

在上述征求意见稿的评价指标体系中，《规范》一级指标包含基本要求、能源资源高效利用、环境影响管理、基础设施、运维管理和加分项六部分内容，每个二级指标包括若干评价内容。绿色数据中心评价采取打分与否决相结合的方式，总分110分，其中评分项100分（能源资源高效利用38分、环境影响管理5分、基础设施30分、运维管理27分），加分项10分。

在绿色等级划分方面，根据评分绿色数据中心可划分三个星级，五星为最高等级，三星为最低等级。其中超大型、大型、中型数据中心（评分a）：75分≤a<85分为三星；85分≤a<95分为四星；a≥95分为五星。小、微型数据中心（评分a）：65分≤a<75分为三星；75分≤a<85分为四星；a≥85分为五星。

全国政协委员、香缤控股集团董事长许明金：点赞深圳税收营商环境

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员林秋敏报道：近日，深圳市税务局党委委员、副局长吴德一行到前海香缤国际金融中心，走访全国政协委员、深圳市香缤控股集团有限公司（以下简称“香缤控股集团”）董事长许明金，问计问需，凝聚合力，共话新时期新发展。

“感触非常深，如今深圳的营商环境走在了全国前列，为企业提供了良好发展平台。”许明金表示，受益于国家的政策支持，以及深圳抓住“双区”建设的契机，在更广大的空间不断提升经济发展的质量和效益。同时，得益于各项配套措施的陆续落地，为扎根深圳、入驻深圳的企业创造了更多机会，增添了更多发展动力。

谈到营商环境，香缤控股集团财务总监许雪龙说：“我们深刻感受到智慧税收带来的便捷，线上办、移动办各项功能体验感很好，企业能够实时浏览税收知识，快速进行申报纳税。”她对所在辖区税务部门的服务给予点赞，专人对接大企业、专项业务精准辅导，为企业享受税收优惠政策提供了极大帮助。

深圳税务相关部门负责人与许明金、香缤集团财务负责人展开了深入交流，一一解答涉税诉求，从政策依据、优惠措施、办税服务等方面进行了解读。另外，还对服务战疫防企、支持受疫情影响较大行业和帮助中小企业渡难关的税收政策作了介绍。

“税收要发挥在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用，也要通过税制改革，实现税收促进社会发展，促进经济良性发展。”吴德说，“在税收政策落实上，税务部门将通过创新探索为纳税人提供更好体验感，获得感的举措。同时，我们也寄望借助两会，通过许委员建言献策，共同推动税制的优化。”

吴德表示，在“十四五”规划开局之年，深圳税务倾听代表委员的意见建议，深入推进深圳税收现代化建设，更大力度地促进税收工作改进提升，更好地服务于“双区”建设。



文/图 羊城晚报记者 王磊

深圳海关助力“中国制造”拓宽中东欧市场

羊城晚报讯 记者宋玉群，通讯员陈安琪、吴易晓报道：今年1月，创维集团旗下的高端液晶电视系列“METZ”（美兹）品牌，在塞尔维亚、波兰、罗马尼亚、捷克等中东欧国家市场畅销。特别是在塞尔维亚，销量同比增长43.7%。而2020年创维集团出口塞尔维亚的电视机增长了95%。

深圳海关针对机电产品市场特点，采取创新监管优化口岸

营商环境，加大AEO培育力度、减税降费等举措，大力支持深圳企业对中东欧17国机电产品进出口，促进双方贸易稳定向好，据统计，2020年深圳关区对中东欧国家市场，销售成绩十分喜人，2020年，更是以29%的市场份额和157%的年增长率成为波兰第一大手机品牌。

通过海关AEO高级认证这块金字招牌，小米享受进出口货物低查验率、高通关效率等各类便利措

施，外贸活跃度不断提升，为其加速拓宽数字化转型。

“我们正在开拓欧洲市场，能否按时发货、如约履行订单，对于我们来说至关重要，海关为AEO企业提供的绿色通道让我们畅享通关的便捷。在去年全球疫情影响下，小米能取得这样的成绩，与海关帮扶密不可分。”小米通讯技术有限公司关务总监谢贤炬表示。

为助力“中国制造”拓宽中东欧市场，深圳海关持续加强中东欧国家在机电领域的技贸措施收集，与中兴通讯、大族激光等重点机电企业建立定期信息通报机制。争取海关总署的政策支持，在深圳试行高新技术企业进口机电设备料件“合格保证+符合性验证”检验监管模式，与企业签订进口大型成套设备检验备忘录，平均缩短通关时长50%。

深圳机场物流综合信息服务平台上线
10余项业务“一站式”办理

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员叶丹、王雪萍、李慧报道：综合查询、运单服务、车辆服务等10余项业务可“一站式”办理，10余种单据可“无纸化”传递，率先实现国内航空公司电子运单数据与机场货站对接……记者2日从深圳机场获悉，深圳机场物流综合信息服务平台近日正式上线，构建起了运单电子化的绿色、高效运作新模式，进一步提升了深圳机场航空物流信息化服务水平。

据了解，以往深圳机场大部分物流业务申报需要在不同生产系统内完成。新的平台打通了机场航空物流内部数据全链条，实现了从局域网到互联网的跨越。同时，通过线上办理业务，减少了10余种纸质单据的传递，更加绿色环保，也提高了业务办理效率和客户满意度。“我们在深圳机场开展货代业务有十多年了，以前要通过办公电脑才能做车辆申报、运单查询。现在有了这个平台，随时随地就能用手机办理业务，省事又省心。”深圳市快运通物流有限公司业务负责人何先生表示。

此外，依托该平台，深圳机场主动推进航空货运单电子化工作。目前，平台已完成与深航、海航等航空公司的电子运单数据对接，从而在国内机场中率先实现了国内航空公司电子运单数据在机场货站的全链条运用。“以进港航班为例，过去要等到航班落地机场后，工作人员将随机业务袋从机坪送至国内货站，才能获知货物重量、件数、类型等信息。现在打通了电子运单数据，飞机起飞后，机场内货站就能接收相关信息，可以提前制定保障计划、提升效率。”据深圳机场相关负责人介绍，对于出港航班，现在通过平台传输数据，以往货运代理企业需要在航司和国内货站系统上分别录入的运单，现在只需在航司系统录入一次。

接下来，深圳机场将以物流综合信息服务平台为起点，持续丰富完善平台功能，拓展电子运单运用范围，加快引入区块链、5G、云计算、AI等新技术、新设备，助力深圳机场打造空港型国家物流枢纽。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 魏琴/美编 湛晓茸/校对 林霄